

“2011年度河南十大三农新闻人物”
候选名单出炉

我市程相文入围

晨报讯(记者 赵永强)2011年12月31日,记者从“2011年度河南十大三农新闻人物”评选活动组委会获悉,此次评选的30名候选人名单已经出炉,我市农科院院长程相文位列其中。

“2011年度河南十大三农新闻人物”评选活动由省委宣传部、省委农办、省广播电视局等单位联合主办,旨在为大力弘扬“三平”精神,充分展示“普普通通、踏踏实实、不畏艰难、侠肝义胆、包容宽厚、忍辱负重、自尊自强、能拼会赢”的河南人形象,进一步发挥先进典型的示范引领作用,推动我省“三农”事业的健康发展。

截至2011年11月20日,全省有关单位向评选活动组委会推荐符合规定条件的候选人73名。这73名候选人涉及三农工作的方方面面,既有农村城乡一体化推进典型,又有农业产业化带动典型;既有农业科技化创新典型,也有农村基层工作者;既有农业水利推动典型,又有农村养殖、种植专业户、创业致富带头人;既有关心支持三农工作的公益人士,又有基层文化教育工作者。2011年12月25日下午,评选活动组委会组织评审会进行了初评,以得票多少为序确定了30名候选人。

评选活动组委会同时公布了候选人事迹简介(详见今日《鹤壁日报》),请大家踊跃投票,选出心目中的“2011年度河南十大三农新闻人物”。

咱市春晚本月中旬上演

晨报讯(记者 渠稳 秦颖)2011年12月31日,记者从市文化新闻出版局获悉,我市将开展多项举措丰富双节期间市民生活。

市委宣传部、市文化新闻出版局将协调各类文艺表演团队开展文化下乡、下社区大型活动,演出20场;市文化新闻出版局于今年1月中旬举办2012年鹤壁市春节联欢会;市文化新闻出版局和各县区组织开展古庙会、民间社火表演等民间文化活动,预计表演队伍近300个,参演群众6万余人;市广播电视局组织各电影院开展新春电影展映活动,演出50场;淇滨区、山城区于正月十五晚分别在新区、老区举办元宵焰火晚会;文联、体育局、鹤煤集团、新华书店等单位也将利用市文化中心、市体育馆等场所开展各类文化娱乐活动。



龙腾虎跃庆新年

2012年1月1日,武警鹤壁支队新战士马超为新战友表演武术。为庆祝2012年元旦,武警鹤壁支队教导队组织新兵开展了个人才艺展示、拔河、篮球赛等丰富多彩的文体活动,让新战士快快乐乐地度过军营的第一个元旦。

晨报记者 赵永强 摄

淇河湿地公园晋升“国字号”

与漯河市沙河湿地公园一起纳入国家湿地建设框架,至此全省已有6个

晨报讯(记者 卓瑞娟)日前,国家林业局下文,批准包括我市淇河湿地公园在内的全国54处湿地公园开展国家湿地公园试点,我省的漯河市沙河湿地公园也榜上有名。至此,全省国家湿地公园试点单位已达6个。

我市规划建设淇河湿地公园位于淇河上游的贺家与市第三水厂取水口下游220米处之间,宽360米至750米不等,长6100余米,面积332.5公顷(4988亩),区域内河面宽阔,水道蜿蜒,两岸及河滩的植被良好,湿地以河流、浅滩为主,是我国北方典型的河流湿地景观。

淇河国家湿地公园分为生态保育、科普宣教和管理服务三大功能区。生态保育区面积248.1公顷,涵盖了河道及滩涂区域,主要是保护淇河温泉和维持淇河湿地自然原始风貌,保护水环境,恢复滩涂植被,开展生态定位监测、鸟类观测等;科普宣教区面积77公顷,通过水系设计和植被恢复,建设科普宣教中心和淇河文化展演中心等,普及湿地相关知识、宣传环保意识、开展生态休闲旅游;管理服务区面积7.4公顷,包括湿地公园管理机构、服务机构和基础设施等。规划建设周期为2011年~2015年

共5年时间。

目前,在林业等部门的组织下,淇河湿地公园已完成造林1300亩,栽植各类苗木18万株,初步形成了适合鸟类生存、展现湿地特色的生态景观。淇河国家湿地公园建成后,将展现淇河芳草萋萋、绿竹猗猗、飞鸟成群、鱼翔浅底的湿地景色,成为环境优美、湿地景观丰富、文化底蕴深厚、独具北方河流湿地特色的国家湿地公园,也将成为广大人民群众欣赏自然美景、体验生态和谐、感受湿地乐趣、丰富生态知识的好去处。淇河国家湿地公园试点获国家批准,标志着淇河湿地公园纳入国家湿地的建设框架,也意味着淇河湿地公园建设将进入一个新的、更高的发展阶段。

2008年以来,国家林业局先后在我省开展了郑州黄河、淮阳龙湖、偃师伊洛河和平顶山白龟湖4个国家湿地公园试点工作,全省现已建立丹江口水库、宿鸭湖等湿地自然保护区17处。根据我国发展湿地公园的有关规划,我省将再建44个湿地公园,其中国家级湿地公园7个,地方级湿地公园37个。到2030年,全省湿地公园总数将达到50个,总面积7.16万公顷。

开栏语

“重民生者得民心,得民心者得天下”。回望2011年,在我们身边发生了很多事,从老城区改造到就业优惠政策,从基本养老保险到城乡居民低保……一桩桩一件件,兼具着生活的温暖和历史的厚重,也让鹤壁人越来越多地感受到家的温暖。

今天起,本报将陆续推出《回望2011民生》报道,讲述一年来惠及民生、感动民心的事。

住进保障房 心里真敞亮

2011年全市开工保障性安居房5万余套,超省下达目标任务

晨报记者 王帅 实习生 樊琳琳

2011年,对于刘用琴一家来说有着特殊的意义。从此以后,她和儿子告别了不断搬家的漂泊生活,有了属于自己的家,不久将在温暖的新房里迎接龙年春节的到来。

刘用琴一家只是我市保障性安居工程受益家庭之一,随着我市保障房建设的步伐不断加大,不久的将来,城市低收入住房困难家庭居住环境将逐步得到改善。

进度:

全市已开工保障性安居房51186套,超省目标任务

近年来,市委、市政府始终把保障性安居工程作为一号民生工程 and 战略支撑项目。2011年,集聚区内及周边涉及保障性安居工程项目17个,建成后可解决5.4万余名职工居住问题。

2011年12月初,记者从市房产管理中心住房办了解到,2011年,省政府下达我市保障性安居工程的目标任务是建设各类保障性安居工程47084套;而我市共申报各类保障性安居房51128套,其中廉租住房项目18158套,公共租赁住房项目8275套,城市和工矿棚户区改造项目24695套。目前,全市已开工保障性安居房51186套,为省下达任务的108.71%。

监管:

退出机制动真格 不符合条件者将被清退

2010年4月8日下发的《鹤壁市廉租住房出租出售管理办法(试行)》规定,“已承租廉租住房的家庭收入情况发生变化、不再符合廉租住房实物配租条件的,原则上退出廉租住房;因故不能退出的,按市场价收取租金;承租人也可按市场价购买所租廉租住房,既不按规定交租金,又不购买承租廉租住房的,县区住房保障部门责令其退出承租的廉租住房”。

有部分家庭在申请廉租住房保障时,隐瞒实情、提供虚假材料骗取廉租住房保障。近期,淇滨区廉租办要对隐瞒实情、提供虚假材料、不符合廉租住房保障条件的家庭进行清退,收回所租购房,并且5年内不允许申请住房保障。

廉租房:首批受益家庭新房里迎春节

2011年12月26日上午10时多,记者在淇滨区廉租房项目黄山小区遇到了正要看房子的刘用琴和她去年大学毕业的儿子。于是,记者跟随母子二人来到六楼的新居。

推门而进,记者看到这套面积不大的两室一厅已经铺好了乳白色的地板砖,墙壁刷了淡紫色墙漆,木质卧室门、衣柜和壁柜也安装完毕,冬日的阳光洒满两间卧室,室内采光非常好,新房内水电暖气齐全。

刘用琴的丈夫去世后,家里没了经济保障。申请廉租房后,相关工作人员调查目前居住情况时,她和儿子正在新区军民花园小区租房生活。“虽然房子面积小,但比在外租房或寄住在亲戚家强多了,我们娘儿俩能住上这样的新房子已经很开心了。”刘用琴告诉记者,她和儿子龙年春节前就要住进来,在这里开始新生活。

黄山小区物业公司鹤壁新益龙物业服务有限公司是通过招投标程序被政府选出的,按照市场化经营,物业费按每平方米四

角收取。记者看到,小区内干净整洁,还安装了视频监控系统,一切井然有序。

淇滨区廉租房项目黄山小区一期位于淇滨区嵩山路以东、衡山路以西、湘江路以南、漓江路以北,总投资6000余万元,占地57亩,建筑总面积44800平方米,每套面积为49.7平方米,目前入住912户。“黄山小区是淇滨区乃至全市第一个可以入住的廉租房小区,小区内除了两套房出租外,其余都是低收入群众购买的廉租房。一梯两户,户型相似,新房交房时为细毛坏地面,厨房及卫生间墙砖、地砖均已铺设好,太阳能、天然气都可使用,供暖采用地源热泵,争取春节前通上暖气。”据淇滨区廉租房管理领导小组办公室的王胜介绍,该小区廉租房均价为1086.4元/平方米,2011年5月份,第一批人住了400余户,两个月后,第二批人住了500余户;租房户先缴纳2000元押金,便可入住。

2012年,淇滨区廉租房项目黄山小区二期工程目前进入招投标阶段。

工矿棚户区:

全家从住了半个世纪的低矮平房搬进干净敞亮的棚改房

2011年12月25日,快到古稀之年的周凤枝和老伴儿刚从离家不远的菜市场买菜回来。二楼光线很好,阳光洒了进来,屋子里暖洋洋的。周凤枝换好衣服开始进厨房做午饭。听说快开通天然气了,以后做饭干净又省钱。这样静谧舒适的生活,老两口刚过了一年半。

1966年,周凤枝一家七口人住进了丈夫单位分的平房里。周凤枝的女儿朱金花告诉记者,那里的房屋又低又密,室内光线也差,每户的住房面积极小;没有煤气,几乎每家都在屋里或屋外生炉子,一到饭点,烟雾缭绕;一到下雨天,胡同里脏水横流,“最让我觉得不方便的是家里没有厕所,每天早上跑老远排队上厕所”。像他们一家一样,矿上不少职工在这成片的平房里一过就

是半个世纪。随着孩子长大相继成家,五六十平方米的小房子早已不够住,两口子又在院里加盖了一间房。

2010年6月,二矿东区棚改房小区建好,周凤枝和老伴儿搬进了80平方米的二楼新房,两个儿子也分到了自己的房子,一家人再也不用挤着过了。“我们老两口享福啦!”周凤枝乐呵呵地告诉记者。

据悉,2011年以来,山城区、鹤山区共开工保障性安居工程230余万平方米,有力地推动了老城区的建设。



膝关节病 民间有奇方

在大兴安岭地区,很多人都知道治骨奇人刘仁松,他一生秉承中医创新,专攻膝关节骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤等引起的关节疼痛,上下楼使不上劲儿,下蹲困难,只需用地研制的“活血风寒膏”贴敷,实现一夜就能翻身,连续用药一个月就能爬山、跑步,根本不用吃药打针做手术。不管病情有多重,病史有多久,都能立竿见影。

王先生左膝关节肿胀、疼痛,不能打弯,拍片诊断为膝关节退行性变、骨质增生、滑膜炎,痛苦之中,突然发现了“活血风寒膏”,用后次日麻木之处就有痛感,不到两个礼拜已能走五六里路,这令全家都感到十分惊喜!

研制人提醒:活血风寒膏效果独特,被批准为骨伤科OTC药品(国药准字Z20020551),不以暂时止痛掩盖患者,而以膝盖弯曲自由活动来检验效果,最好对比使用前后CT磁共振能说明问题,尤其适用久治不愈的顽固患者。不怕病情重,越重越管用,庆元旦买10盒送5盒,买5盒送2盒,买3盒送1盒。

骨病专线:0392-3619967(市内送货、郊区邮寄)
地址:老区人民医院斜对面保生堂药房(长风路与朝霞街交叉西南角)